

Шифр 1-10-15

Бланк регистрации

Фамилия, Имя, Отчество Вострова Татьяна Сергеевна

Класс 10 "Б"

Образовательная организация МБДЧ „Классическая школа“ г. Гурьевска

Название предмета Литература

№ аудитории 41

Дата проведения олимпиады 20.11.2020

Задание 1текст 1

Дан рассказ Акима Павловича Чехова „В усадьбе”, героями которого являются: Павел Ильин Рашевик – „взрослый” „богатырь без шампана”; Мейер – молодой солидный следователь с отмеченными шрамами и прекрасным отношением к семье Рашевика; две дочери Рашевика: Мария и Кристина, 24 и 22-х лет, обе карноглазые, очень бледные, одинакового роста, им явно обеими „принесли” Мейер, поэтому они презирают отца за его бесстыдность. В общем интересную компанию собрали Аким Павлович. Главной темой рассказа выступает отсутствие нравственности и бесстыдность в поведении некоторых представителей высшего света по отношению к „чумазым”, „кухарским сыновьям”, „дыятковским деткам”, проне говоря об обычных рабочих людях, которые, по словам Рашевика, могли сильно опоротить благородную кровь и „белую кость”. Наука пришла в убогий, убивший чистоту „на волоске”, а все из-за этих „новейших чумазов”, этих „чумазых”, которых так и лезут в высшее общество – так считает Павел Ильин Рашевик. Как раз из-за подобных его предрассудков, его бесстыдности, что мешают поговорить „всему миру” его точку зрения и слушаться инициатив, о которой как раз и идет речь в рассказе. Этому бесстыдному чиновнику, который уже ранее за его „лездюк” проводили пальцем, обидел молодого человека, который был единственным гостем у них в доме и за которого он планировал отдать замуж одну из своих дочек. Как было ими сказано ранее, это получилось из-за неосторожности в своих высказываниях Рашевика, а дело было вот как: Однажды, когда Мейер в очередной раз гостил у Рашевика, второй раз услыхал свои размышления о „породе, пристократизме, благородной крови”, которые так и коробят подпортили „чумазье”, первый же предложил просто быть сущим зеленым и не выигрывать. Но есть момент в тексте: „И Мейер сидел и слушал, но уже посмотрив на Рашевика с недоумением и тревогой, как будто только теперь начал понимать его.” из этого создается впечатление, будто Мейер не особо то и слышал Рашевика, просто выслушал в своих мыслях, как бы не обращая внимания на слова Павла Ильина.

Задание 1 (продолжение)

И вот, после упина, когда сеньор Рашевиг и Мейер пошли в гостиную, Рашевиг был неудержим, он все продолжал и продолжал донесать гостям счастье разговора — на все те же пивотрепещущие его темы, хотя его дочери хотели съграть на рояле для Мейера. Однако, зде Рашевиг продолжил этот разговор, потому что во времена его бесконечного монолога, у него возникает „гениальная“ идея. Конечно, понятно, что вспоминать он ее и близко не собирается, но чтобы показать свою „силу“ и „грозность“ и в общем окончательно отнестись к „тирадам“, он говорит о том, что можно, створившись, когда к нему подойдет очередная „тирада“, „бросить ему привет в харю“, как выражалась мухомора, слова преподнесения: „Руки прочь! Сверчок, здай свой шесток!“. После этого, Мейер говорит, что не может так поступить, потому что сам мещанин, его отец был простым рабочим и что он не видит в этом ничего дурного. Тут Рашевигу становятсястыдно, он анулирует расстремлен. Дочери очень стыдно за бесстыдность отца. Все они понимают, что Мейер больше не приедет. Чуть позже, когда Мейер уезжает, из слов мицтекого героя мы узнаем, что, оказывается, это уже не впервые слуга с таким подробная ситуация. И это не удивляет. Люди, не колеблющиеся за своим „изюмом“ часто из-за него страдают, однако по крайней мере по отношению к Рашевигу можно сказать, что немецкому его пижанье не учит, к сожалению. Но все же, исходя из дальнейших рассуждений, мы, конечно, видим, что мухомора стыдно за свои слова, но, что удивительно, так это то, что почему-то свою вину он чувствует „но-столько, поскольку“, он даже доходит до того, что называет ее всерьез над теми „Ух не сидит ли в нем негистый дух, который ненавидит и клевещет в нем помимо его боли?“

Уж настолько человеку сложно признать свою вину, принять свое „извенимое“ и „таксичное“ „я“. Абсурд, не иначе. В конечном итоге он решает написать дочерям письмо, потому что на следующий день после инцидента, дочери не вышли к чаю, и это это было. Однако дальше во времена капризные „он чувствовал, что кому-то его строкка должна злобой и коме-

Задание 1 (продолжение)

действием, но остановиться уже не мог и все писал, никак! Завершается рассказ теми, что дочери в соседней комнате, иногда, проговаривали «клику» отца:

«- Маба! - вдруг послышалось из соседней комнаты; это был голос старшей дочери, исподуший, испачканный голос - Маба!»

«- Маба! - повторила, как это, испачкано. - Маба!».

Задание 2

Я думала это роман «Обломов» автора Гончарова, а из героя изображены сам Обломов и один из его «приятелей», которые пытались его обшарить. Мечтали одеться, даже купить обувь - все это выглядит крайне неопрятно. Сам писатель смотрит на этих персонажей с явным презрением, какой-то усталостью и даже немного малостью. Он явно не одобряет их образ жизни.

Я бы изобразила Михаила Юрьевича Лермонтова рядом с его «демоном» из поэмы «Демон». Сибирь выбирала бы как демона подглядывающим за девушкой, в которую влюбляется. Демона изобразила бы в образе прекрасного юноши с выразительными глазами с длинными ресницами, кудрявыми темными волосами. Лермонтова изобразила бы сидящим в кресле, с тоской и чувством надвигающей опасности в глазах, колени согнуты, ноги скрещены в лодыжках, голова опирая на руку. Весь его вид показывает легаль и наздущий, ведь он знает конец этой истории любви.